



市应急管理局微信公众号

策划:朱平和 张磊 组版:滕永生
执行:吴炜炜 张志新

应急与安全

周刊

周口日报

3

周口报业传媒集团 联办
周口市应急管理局 办

2020年9月24日 星期四

第14期

全市安全生产“飓风利剑”行动掀起风暴

□记者 张志新

在全区范围内立即开展拉网式、地毯式排查，彻底做到排查“零”漏洞、隐患“零”容忍，必须硬起手腕抓好“飓风利剑”行动，对查出来的各类隐患和违规违法行为，要敢于碰硬……这是9月20日川汇区在启动安全生产“飓风利剑”行动时发出的最强音，也是自全市启动安全生产“飓风利剑”行动以来，各县市区纷纷响应的一个缩影。

“飓风利剑”行动来势迅猛

近一段时间，我市相继发生火灾等事故，一次又一次地向人们敲响了警钟，令周口稳定向好的安全生产形势急转而下，到了不得不硬起手腕严厉整治的时候了。

9月14日，川汇区发生民房倒塌事故后，市安委办迅速召开会议，决定在全市启动安全生产“飓风利剑”行动，对所有行业领域进行大起底、大排查、大整治，把安全生产责任落实到最小工作单元，确保我市安全生产形势平稳向好。

9月16日，我市在组织收听收看省、市安委办迅速召开会议，决定在全市启动安全生产“飓风利剑”行动，对所有行业领域进行大起底、大排查、大整治，把安全生产责任落实到最小工作单元，确保我市安全生产形势平稳向好。

9月16日，我市在组织收听收看省、市安委办迅速召开会议，决定在全市启动安全生产“飓风利剑”行动，对所有行业领域进行大起底、大排查、大整治，把安全生产责任落实到最小工作单元，确保我市安全生产形势平稳向好。

查隐患防风险 遏事故保安全



近段时间，市城乡一体化示范区许湾乡对沿街门店、“多合一”场所开展了一次安全隐患大排查、大整治行动。截至目前，共拆除商户、房主违规采用聚氨酯彩钢板搭建房屋2000多平方米，清理商户违规住人203人、床铺100余张、液化气罐63个，新增商户灭火器600多个、应急照明灯800多个、独立烟感1000多个，拆除违规广告牌3000多平方米、防盗窗500多平方米，打通安全逃生口69个，一大批安全隐患被彻底排查治理，有效保障了群众生命财产安全。

记者 张志新 摄

专项整治三年行动进行时

13个驻地督导检查组紧盯安全生产“飓风利剑”行动

本报讯（记者 张志新）对安全生产“飓风利剑”行动开展不力的，要紧盯不放，采取切实可行的措施督促跟进……日前，市安委会专门下发《关于开展安全生产“飓风利剑”行动驻地督导检查的通知》（以下简称《通知》），要求13个驻地督导检查组全部下沉一线，盯紧全市正在如火如荼开展的安全生产“飓风利剑”行动，切实推动行动取得实效。

此次督导检查的内容主要为全市安全生产“飓风利剑”行动落实情况；贯彻落实省委常委、常务副省长黄强来周暗访检查安全生产工作时指示要求和全市安全生产工作会议精神；全市安全生产“双重预防”体系建设和“一企一档一码一覆盖”专项行动工作推进情况；“一元民生”政府救助工程及企业安全生产责任险贯彻落实情况等。

此次督导检查的时间不同于以往，《通知》要求13个驻地督导检查组

在9月30日前开展一次集中督导，然后在10月、11月、12月不间断开展驻地督导检查，并要求每月不少于2次。

《通知》强调，各驻地督导检查组要坚持问题导向、目标导向和结果导向，立足重实效、查问题、促整改，增强督导工作的针对性、时效性，通过抽查重点行业部门、企业、基层单位来检查工作成效。

筑牢防灾减灾救灾防线

政府买单 百姓受益

周口“一元民生”政府救助综合责任险来了

本报讯（记者 张志新）因意外事故造成人员伤亡，找不到责任人赔偿怎么办？没关系，政府“一元民生”将推行“一元民生”政府救助综合责任保险，由政府购买服务，为突发事故造成居民人身伤亡，在无赔偿义务人、赔偿义务人不明的情形下，政府将通过保险给予救助。

此次保险对象主要为周口市户籍的常住人口、办理居住证的人口及无居住证但在周口企事业单位务工且签订正式劳动合同的人口。

此次保险救助范围广泛，包含见

义勇为伤亡、意外事故伤亡、未成年人溺水死亡、自然灾害伤亡或损失、救助人员意外伤亡、重大恶性案件伤亡、拥挤踩踏伤亡、精神病人伤人伤亡、高空坠物伤亡、传染病感染、政府应急费用等11类“急难”事件救助。其中，意外事故伤亡是指在周口市行政区域内，由于危房倒塌、火灾、爆炸、食物或者药品突发中毒事件导致被保险人死亡残疾，找不到责任人，保险公司按照合同约定给予一次性死亡残疾救助金。

传染病感染是指在周口市行政区域内，居民感染《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病或者按甲类管

险责任的，一次性告知所需理赔资料，理赔资料齐全后15个工作日内完成赔付。若发生群死群伤等重大、特大保险责任事故，保险公司将特事特办，通过绿色通道，可先理赔后走程序。目前，最高赔付标准为5.7万元。

据介绍，周口“一元民生”政府救助综合责任险在全市统保后，可为周口市一千多万人提供保险保障超亿元，不但可以保障民生、实现救急救难，还可以化解社会矛盾，降低政府风险管理成本，维护社会稳定大局，让群众感受到党和政府的温度。同时，也可以打赢脱贫攻坚战一臂之力。

简讯

●9月22日，淮阳区启动安全生产“飓风利剑”行动后，该区应急管理局立即行动，分别对工贸和危化品行业进行安全隐患大排查、大整治，有效防范和遏制各类事故发生。

●9月21日，鹿邑县应急管理局作为承办单位之一，参加鹿邑县2020年全国科普日主场活动，积极向广大市民现场宣传安全生产法律法规和人员密集场所安全等知识常识。

●近日，扶沟县组织召开安全生产专项整治三年行动工作推进会，要求各相关单位按照时间表和

路线图，开展好各自领域安全风险评估和隐患排查治理工作。

●9月16日，商水县召开开工和危化品企业安全生产专项整治三年行动推进会，要求对重点环节、重点部位要邀请专家协助排查，建立隐患台账，有效防范和遏制各类事故发生。

●9月16日，太康县组织收听收看省、市安全生产电视电话会议后，安排部署该县安全生产工作，要求时刻保持安全生产应急备战状态，坚决防范安全事故发生，确保广大群众生命财产安全。

记者 张志新 整理

动态消息

郸城县

防汛抢险救援实战演练增本领

本报讯（记者 张志新 通讯员 胡乐城）“准备登舟！”随着指挥员一声令下，两艘冲锋舟驶入演练水域，进行冲锋舟操作和水上救援科目演练。9月20日，一场防汛抢险救援实战演练在郸城县蔡河巴集园艺场段水域拉开帷幕，有效提升了应急救援队伍防汛抢险救灾实战能力，为打造一支过硬的防汛应急救援队伍积累了丰富经验。

此次演练紧贴实战，模拟当地连日暴雨，蔡河巴集园艺场段水位突涨，有群众被困，险情严重，应急救援第三大队出动冲锋舟迅速赶赴现场，成功解救被困群众，并转移到安全地带。

此次应急演练历时3个多小时，演

鹿邑县

“双节”前加油站专项执法检查硬起来



本报讯（记者 张志新 通讯员 杨东升 文/图）2020年中秋、国庆“双节”即将来临，为确保人民群众度过一个平安祥和的节日，近日，鹿邑县应急管理局对国道、省道沿线规模较大的加油站开展专项执法检查，有效防范和遏制各类事故的发生。

9月19日至20日，鹿邑县应急管理局组织执法人员并会同有关专家组成立2个检查组，采取“四不两直”方式，深入国道、省道沿线规模较大的加油站，重点对加油站安全生产责任制、安全管理、安全防护措施、安全知识教育培训、应急措施等落实情况进行全面检查（如图）。针对加油站油罐区、加油区、站房、配电室、发电机房等重点部位，详细查看储油罐、加油机、视频监控、灭火器等设备运行维护情况，并对员工安全防护意识和应急技能现场提问了解，累计排查出各类安全隐患问题13条。

检查组对现场排查出的安全隐患逐一进行登记，当场向受检单位负责人进行反馈，提出整改意见，能够立即整改的当场进行整改，不能立即整改的要求必须在9月28日之前完成整改。

检查组要求，各加油站要严格落实企业安全生产主体责任，加强安全管理，认真落实各项安全防范措施，加强员工安全教育培训及演练工作，加强中秋、国庆“双节”期间隐患排查和值班值守工作，确保“双节”期间重点位置区域的加油站安全运营，杜绝安全生产事故发生。

据介绍，接下来鹿邑县应急管理局将紧盯关键部位、重点时段，对各类生产经营单位持续开展大力度、高频次的执法检查，确保“双节”期间该县安全生产形势稳定。

秋收季节，农村如何预防火灾

当下正值秋高气爽之际，天气干燥，加上秋收的原因，广大农村面临的火灾隐患也在不断增多，稍有不慎，极易发生事故。

广大农民群众需从以下几个方面注意防火安全：1.秋季风大，要加强大风天气火灾预防措施。大风天不要在室外吸烟，更不能乱扔烟头。2.秋收季节，要做好场院火灾措施，防止火灾发生。3.场院内不乱拉乱接电线，对收粮和打稻机械设备进行检查、保养，收割入场的粮食要远离火源和电源；不要让小孩

安全知识讲堂



在场院内玩火。4.秸秆等可燃柴草要统一堆放在村外安全地带，要远离烟囱、道路、电线、火源，不要堆放在房前屋后或房顶。5.

农村家庭也可配置灭火器材或利用水缸储备水源、准备灭火工具。

记者 张志新 整理